אוניברסיטת בר-אילן

בית הספר למנהל עסקים

בחירת תיק השקעות/ פרופ' בני לאוטרבך

תרגיל מס' 2

1. ממשלת "עציון" הנפיקה שלוש אגרות חוב. הראשונה מבטיחה לשלם 1000$ בעוד שנה. השניה תשלם 100$ בעוד שנה ו – 1100$ בעוד שנתיים. השלישית תשלם 100$ בעוד שנה, 100$ בעוד שנתיים ו - 1100$ בעוד שלוש שנים. מחיר האג"ח הראשונה 909.09$, מחיר השניה 991.81$ ומחיר השלישית 977.18$.

א. 
מהם מקדמי ההיוון, d1,d2,d3?

 
ב.
מהם שערי הריבית למסירה עתידית f2  ו – f3?

ג. 
איך נבטיח כיום תשואה של 11% להשקעה של כסף בזמן 1?

2. "אג"ח בלי קופון לשנתיים רגיש יותר ל – 1% עליה בתשואה הנדרשת לפדיון מאשר אג"ח בלי קופון לשלוש שנים". נכון/לא נכון, נמק.

3. לאג"ח א' ערך נקוב של 1000$, שעור קופון של 9%, זמן לפדיון של שנתיים ומחיר שוק של 943.48$. לאג"ח ב' ערך נקוב של 1000$, שעור קופון של 8%, זמן לפדיון של שנתיים ומחיר שוק של 926.48$

א.
חשב את מקדמי ההיוון d1, ו – d2.

ב.
 מהו מחיר אג"ח בעל קופון של 10% ושנה לפדיון?

ג.
 מהו שער הריבית העתידי f2?

ד.
 איך נבטיח כיום תשואה בשיעור f2 על השקעת כסף בזמן 1?

4. נניח שהשוק צופה שער ריבית שנתי של 7% בעתיד הנראה לעין:

I. מהו מחירו של אג"ח חסר קופון לשנתיים (ע"נ 1000$) לפי גישת ה – EXPECTATION? מהו ה – f2 במקרה זה?

II.  כנ"ל, אבל בהנחה שה – LPT נכון ופרמית הנזילות היא 1%.

III.  "אם ה – LPT  נכון, הרי f2 הינו אמד מוטה של שער הריבית הצפוי בעוד שנה". נכון/לא נכון. נמק!
